

Национальный исследовательский Томский политехнический университет
Центр управления контингентом студентов ТПУ
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение лицей при ТПУ
Департамент общего образования Томской области
Областное государственное учреждение «Облкомприрода»
Департамент образования администрации г. Томска
Областное государственное бюджетное учреждение
«Региональный центр развития образования»
Общероссийское общественное движение творческих педагогов «Исследователь»
Томское региональное отделение Общероссийского общественного движения
творческих педагогов «Исследователь»

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Уважаемые коллеги!

25-26 марта 2016 г.

состоится

XVII Всероссийская конференция-конкурс исследовательских работ «Юные исследователи – науке и технике»

**Для участия приглашаются обучающиеся 7-11 классов школ, гимназий,
лицеев, студенты 1 курсов вузов России и стран СНГ**

Целью конференции-конкурса исследовательских работ «Юные исследователи – науке и технике» является выявление одаренных обучающихся, имеющих наклонности к исследовательской работе; оказание детям поддержки в реализации своих способностей в интересующей их области знаний; развитие духовной и материальной культуры.

В рамках Конференции-конкурса планируется работа следующих секций:

- «Физика и технический прогресс»
- «Химия и ее применение»
- «Математика и ее применение»
- «Охрана окружающей среды»
- «Информатика и робототехника»
- «Язык и культура: проблемы современного общества»
- «Экономика, управление и социальное развитие современного общества»
- «Компьютерная графика и дизайн»

Для включения Вас в программу конференции-конкурса необходимо в срок **до 19 марта 2016 г.** подать **заявку** на участие и разместить **работу** (документ Microsoft word) на официальном сайте конференции: <http://conf-cdp.tpu.ru>. Печатный объем работы не должен превышать 5 страниц, включая таблицы, графики, рисунки. Требования к оформлению работы представлены в **приложении 1**.

После 19 марта работы приниматься не будут!

Форма проведения конференции

На конференцию-конкурс принимаются работы, содержащие элементы экспериментального или теоретического исследования. Реферативные работы на конкурс не принимаются. Работы, не соответствующие требованиям, не рассматриваются. Дублирование работ прошлых лет не допускается. Присланные тексты будут проверяться в системе Антиплагиат, процент заимствований не должен превышать 40%.

Участники, занявшие призовые места на секциях конференции получают дипломы и памятные подарки. Руководители участников, занявших призовые места, получают грамоту за подготовку ученика. Все участники получают сертификаты участника.

В конференции-конкурсе участвуют как стендовые, так и устные доклады школьников. Стендовые доклады готовят школьники 7-9 классов, принимающие участие в секции «Физика и технический прогресс». Все остальные участники готовят устное выступление на 5 минут, сопровождаемое электронной презентацией (электронную презентацию необходимо принести с собой непосредственно на конференцию). Просим Вас соблюдать регламент. Требования к оформлению электронных презентаций и стендов приведены в **приложении 2**.

Работы студентов 1 курса вузов принимаются на конкурсной основе (не более трех работ по каждой секции). Отбор работ осуществляется Оргкомитетом конференции-конкурса. Информация о включении работ студентов для заслушивания на секциях конференции размещается на сайте конференции 15 марта 2016 г. Стендовые доклады для студентов не предусмотрены. Все участники-студенты получают дипломы.

В программу конференции включены экскурсии в институты и лаборатории Томского политехнического университета, а также обед для участников в первый день конференции.

Иногородних участников конференции оргкомитет может бесплатно разместить в общежитиях ТПУ или хостелах города (при наличии предварительной заявки). Если Вам необходимо проживание, при подаче заявки отметьте пункт «Требуется гостиница».

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Требования к оформлению работы

На конкурс принимаются работы, содержащие элементы экспериментального или теоретического исследования. В секцию «Компьютерная графика и дизайн» принимаются работы художественной и творческой направленности. Реферативные работы на конкурс не принимаются. Работы, не соответствующие требованиям, не рассматриваются. Дублирование работ прошлых лет не допускается.

Работа в объеме **до пяти** полных страниц представляется в электронном виде отдельным файлом с обязательным указанием фамилии и инициалов участника (например, IvanovAV.doc). Для набора текста доклада необходимо использовать редактор Microsoft Word для Windows.

Перед набором текста работы настройте указанные ниже параметры текстового редактора: верхнее поле – 2,8 см, левое – 2,8 см, нижнее – 3,5 см, правое – 2,8 см., шрифт Times New Roman, 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание текста по ширине страницы, абзацный отступ 1 см по всему тексту. Расстановка переносов только автоматическая (установить с помощью команд Сервис-Язык-Расстановка переносов, поставить галочку в строке). Список литературы в конце статьи необходим только при наличии в тексте ссылок.

Пример оформления текста работы

НАЗВАНИЕ (прописные буквы, полужирный шрифт)

Иванов Сергей (курсив, полужирный шрифт)

*Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя
общеобразовательная школа № 87, 11 класс*

Томская область, г. Северск

(курсивом)

Руководитель: Петрова Людмила Александровна, учитель физики (обычный шрифт)

Отступить один интервал, текст доклада, выравнивание по ширине.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ (заглавными буквами)

1. Ф.И.О. авторов. Название книги. Издательство, год.
2. Ф.И.О. авторов. Название журнала. Год. Том, №, стр.

Строго соблюдайте требования к оформлению доклада. В случае несоблюдения требований работа не публикуется.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОННЫХ ПРЕЗЕНТАЦИЙ

Участнику дается право сделать устное сообщение по работе на 5-7 минут. После выступления жюри и другие участники задают вопросы. Рекомендуется выполнять презентацию в приложении PowerPoint для Windows.

Титульный слайд: название секции; тема доклада; автор доклада (фамилия, имя, класс, учебное учреждение); руководитель работы (Ф.И.О., должность).

Содержание презентации: объект и цели работы; основные этапы работы; выводы по работе; иллюстративный материал (графики, схемы, рисунки и т.д.).

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ СТЕНДОВ

Стендовое представление работы – равноправная форма участия в конкурсе. Участники должны быть готовы сделать краткое сообщение о своей работе на 2-3 минуты и ответить на вопросы жюри.

Для стендового сообщения необходимо представить на конференцию бумажный плакат формата А0 (или А1). В верхней части плаката должно быть указано название работы, ФИО автора, ФИО руководителя работы, организация, город. В тексте работы, представленном на стенде (шрифт Times New Roman), обязательно должны быть цели, задачи и выводы по работе, а также основной иллюстративный материал (график, рисунок, схема и т.д.).

Последний срок приема докладов – 19 марта 2016 года

Заявки на участие и работы принимаются на сайте

<http://conf-cdp.tpu.ru>

Дополнительная информация:

Центр управления контингентом студентов ТПУ

И.о. директор центра – Данейкин Юрий Викторович

Координатор конференции – зам.директора ЦУКС Лисичко Елена Владимировна (elenalis@tpu.ru) 8-913-113-61-81

Тел. (3822) 701-602, 701-605

Адрес: г. Томск, пр. Ленина, 30, ауд. 128